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2024年度 保護者様アンケート なないろの羽 鶴島ルーム

チェック項目 はい
どちらとも
いえない いいえ わからない 寄せられたご意見

環
境
・
体
制
整
備

1 子どもの活動等のスペースが十分に確保されているか 89% 11% 0% 0%
・充分だと思います。利用者の人数によるとは思いますが。
・いろんな活動をされているのを施設の会報などで見てるので
・子どもが今は1人になりたい時や、逃げたい時に居場所を作ってくれているのが嬉しいです。

2 職員の配置数や専門性は適切であるか 95% 0% 5% 0%
・先生は皆様、穏やかな雰囲気です。プランも適切に作ってくださいます。
・利用者数が多いときなどは利用が難しいなど連絡が入るので

3
生活空間は、本人にわかりやすい環境になっているか。また、障がいの特性に応じ、設備等は、
バリアフリー化や情報伝達等への配慮が適切になされているか 89% 0% 0% 11%

・スムーズに活動している報告もあるので
・うちも子供にわかりやすくできたらなと思います
・使ったものを片付けるところが写真を貼ってあったり、スッキリしていてわかりやすそうです。

4
生活空間は、清潔で、心地よく過ごせる環境になっているか。また、子ども達の活動に合わせ
た空間となっているか 79% 0% 0% 21% ・いつも綺麗にされてます。

適
切
な
支
援
の
提
供

5 子どものことを十分に理解し、子どもの特性等に応じた専門性のある支援が受けられているか 84% 5% 11% 0%
・その日の子どもの様子を逐一報告してもらっているので
・うちの子のことを理解していただいていてすごく安心してお任せできます。
・いつも子ども目線で考えて行動してもらえてると感じます。

6 事業所が公表している支援プログラムは、事業所の提供する支援内容と合っているか 79% 5% 0% 16%

7
子どもと保護者のニーズや課題がしっかりと分析された上で、児童発達支援計画又は放課後等
デイサービス計画が作成されているか 89% 5% 0% 5% ・細かいところまで見ていただいて、子どもにあった目標、計画をたててくれています。

8
児童発達支援計画又は放課後等デイサービス計画には、子どもの支援に必要な項目が適切に選
択され、その上で、具体的な支援内容が設定されているか 89% 11% 0% 0% ・具体的で解りやすく、スモールステップにしてくださっており、親も意識しやすいので有り難いです。

9 児童発達支援計画又は放課後等デイサービス計画に沿った支援が行われているか 84% 11% 0% 5%
送迎時、帰り際に全先生が、必ず呼名し顔を見ながら挨拶を促していただくので、計画内容を周知し実践して頂いているのが良くわかります。
（言葉が出にくく、よっぽど慣れなければ自ら話すことができません。）

10 活動プログラムが固定化しないよう工夫されているか 79% 5% 0% 16% 色々させて頂いているようです。

11
児童発達支援の場合は保育所や認定こども園、幼稚園等との交流や、放課後等デイサービスの
場合は放課後児童クラブや児童館との交流など、障がいのない子どもと活動する機会があるか 32% 0% 11% 58%

保
護
者
へ
の
説
明
等

12 支援の内容、利用者負担等について丁寧な説明がなされたか 89% 5% 5% 0% 最初に詳しく説明していただきました。

13 児童発達支援計画又は放課後等デイサービス計画を示しながら、支援内容の説明がなされたか 84% 5% 5% 5% 丁寧に説明してもらっていますし、プラン内容が解りやすく、変化もよく解ってくださっており、「今の目標」が合っていて有り難いです。

14 保護者に対して家族支援プログラム（ペアレント・トレーニング等）が行われているか 74% 11% 0% 16%

15
日頃から子どもの状況を保護者と伝え合い、子どもの発達の状況や課題について共通理解がで
きているか 84% 5% 5% 5%

16 定期的に、保護者に対して面談や、育児に関する助言等の支援が行われているか 89% 5% 5% 0% 心配事がないか、不安なことがないか、学校の事で困ったことがないかなどとても親身になって聞いてくれます。いつも安心して預けられます。

17 事業所の職員から共感的に支援をされているか 84% 11% 5% 0%

18 父母の会の活動の支援や、保護者会等の開催等により保護者同士の連携が支援されているか 21% 16% 11% 53%
・コロナ禍で開催がない
・転入する時に他のその学校関係の保護者さんに取り次いでくれて、話を聞けせてもらいました。ありがたかったです。

19
子どもや保護者からの苦情について、対応の体制が整備されているとともに、子どもや保護者
に周知・説明され、苦情があった場合に迅速かつ適切に対応されているか 63% 0% 0% 37%

20 子どもや保護者との意思の疎通や情報伝達のための配慮がなされているか 89% 11% 0% 0%

21
定期的に会報やホームページ等で、活動概要や行事予定などについて、子どもや保護者に対し
て発信されているか 84% 5% 5% 5%

22 個人情報の取扱いに十分注意されているか 84% 5% 0% 11%

非
常
時
等
の
対
応

23
緊急時対応マニュアル、防犯マニュアル、感染症対応マニュアルを策定し、保護者に周知・説
明されているか 84% 11% 0% 5%

24 非常災害の発生に備え、定期的に避難、救出、その他必要な訓練が行われているか 58% 0% 0% 42%

25
子どもの安全を確保するための計画について周知される等、安全の確保が十分に行われた上で
支援が行われているか 74% 5% 0% 21%

26
事故等（怪我等も含む。）が発生した際に、事業所から速やかな連絡や事故が発生した際の状
況等について説明がされているか 79% 0% 11% 11%

満
足
度

27 子どもは安心感をもって通所しているか 89% 5% 5% 0% 本人が先生に言っても対応してくれないから行きたくないと言っています

28 子どもは通所を楽しみにしているか 89% 5% 5% 0%
・毎週本人は楽しみにしています
・なないろに行くのを嫌がった事はほとんどないです。

29 事業所の支援に満足しているか 84% 11% 5% 0% はい。ここに通わせて貰えて良かったなと思っています。

合計 79% 6% 3% 12%



2024年度 保護者様アンケート なないろの羽 番城ルーム

チェック項目 はい
どちらとも
いえない いいえ わからない 寄せられたご意見

環
境
・
体
制
整
備

1 子どもの活動等のスペースが十分に確保されているか 65% 6% 0% 29%

・新しくなってから見学していないため
・子供から楽しかったとの話を聞いています。
・子どもたちが事業所内で活動している様子を見る機会がないので分からない。お迎え時には既に2〜3人の状態なので。
・新しい施設

2 職員の配置数や専門性は適切であるか 76% 0% 0% 24%
・新しくなってから見学していないため
・必要な場合は、人数多めでもいいだろう

3
生活空間は、本人にわかりやすい環境になっているか。また、障がいの特性に応じ、設備等は、
バリアフリー化や情報伝達等への配慮が適切になされているか 53% 0% 0% 47%

・新しくなってから見学していないため
・本人からの聞き取りが難しい。
・建物が新しくきれいになったが、中がどうなっているかじっくり見たことがない。

4
生活空間は、清潔で、心地よく過ごせる環境になっているか。また、子ども達の活動に合わせ
た空間となっているか 71% 0% 0% 29%

・新しくなってから見学していないため
・本人からの聞き取りが難しい。
・新しい

適
切
な
支
援
の
提
供

5 子どものことを十分に理解し、子どもの特性等に応じた専門性のある支援が受けられているか 88% 6% 6% 0% とても協力的で助かっております

6 事業所が公表している支援プログラムは、事業所の提供する支援内容と合っているか 82% 0% 0% 18%

7
子どもと保護者のニーズや課題がしっかりと分析された上で、児童発達支援計画又は放課後等
デイサービス計画が作成されているか 100% 0% 0% 0% 保護者のニーズをしっかりと捉え、また一歩先を見据えて「こういう目標設定でいけたら〜」を提案してくれ、ありがたく思っている。

8
児童発達支援計画又は放課後等デイサービス計画には、子どもの支援に必要な項目が適切に選
択され、その上で、具体的な支援内容が設定されているか 94% 0% 0% 6%

9 児童発達支援計画又は放課後等デイサービス計画に沿った支援が行われているか 88% 0% 0% 12%
10 活動プログラムが固定化しないよう工夫されているか 71% 0% 0% 29% 日々どのような活動をしているのか具体的には分からない部分があります。

11
児童発達支援の場合は保育所や認定こども園、幼稚園等との交流や、放課後等デイサービスの
場合は放課後児童クラブや児童館との交流など、障がいのない子どもと活動する機会があるか 24% 6% 29% 41% コロナ禍で開催がない

保
護
者
へ
の
説
明
等

12 支援の内容、利用者負担等について丁寧な説明がなされたか 100% 0% 0% 0%
13 児童発達支援計画又は放課後等デイサービス計画を示しながら、支援内容の説明がなされたか 100% 0% 0% 0%
14 保護者に対して家族支援プログラム（ペアレント・トレーニング等）が行われているか 65% 18% 0% 18%

15
日頃から子どもの状況を保護者と伝え合い、子どもの発達の状況や課題について共通理解がで
きているか 88% 12% 0% 0%

16 定期的に、保護者に対して面談や、育児に関する助言等の支援が行われているか 82% 12% 6% 0%
17 事業所の職員から共感的に支援をされているか 88% 6% 0% 6%
18 父母の会の活動の支援や、保護者会等の開催等により保護者同士の連携が支援されているか 12% 18% 35% 35% コロナ禍で開催がない

19
子どもや保護者からの苦情について、対応の体制が整備されているとともに、子どもや保護者
に周知・説明され、苦情があった場合に迅速かつ適切に対応されているか 71% 0% 0% 29%

20 子どもや保護者との意思の疎通や情報伝達のための配慮がなされているか 94% 0% 6% 0%

21
定期的に会報やホームページ等で、活動概要や行事予定などについて、子どもや保護者に対し
て発信されているか 94% 0% 0% 6%

22 個人情報の取扱いに十分注意されているか 94% 0% 0% 6%

非
常
時
等
の
対
応

23
緊急時対応マニュアル、防犯マニュアル、感染症対応マニュアルを策定し、保護者に周知・説
明されているか 65% 6% 6% 24%

24 非常災害の発生に備え、定期的に避難、救出、その他必要な訓練が行われているか 53% 0% 0% 47%

25
子どもの安全を確保するための計画について周知される等、安全の確保が十分に行われた上で
支援が行われているか 82% 0% 6% 12%

26
事故等（怪我等も含む。）が発生した際に、事業所から速やかな連絡や事故が発生した際の状
況等について説明がされているか 82% 0% 0% 18%

満
足
度

27 子どもは安心感をもって通所しているか 100% 0% 0% 0%
28 子どもは通所を楽しみにしているか 82% 18% 0% 0%

29 事業所の支援に満足しているか 100% 0% 0% 0%
いつも細やかに対応していただき、大変助かっております。また、先生方みなさんが子どもたちを大切に思ってくださっていることも伝わってき
ます。

合計 78% 4% 3% 15%



2024年度 保護者様アンケート なないろの羽 東大洲ルーム

チェック項目 はい
どちらとも
いえない いいえ わからない 寄せられたご意見

環
境
・
体
制
整
備

1 子どもの活動等のスペースが十分に確保されているか 85% 0% 0% 15%
・解放的でのびのびと過ごせている。
・狭い気がする

2 職員の配置数や専門性は適切であるか 85% 8% 0% 8%
・みなさんとても熱心です。
・個別的にかかわってくれていると思う

3
生活空間は、本人にわかりやすい環境になっているか。また、障がいの特性に応じ、設備等は、
バリアフリー化や情報伝達等への配慮が適切になされているか 85% 0% 0% 15% ロッカーに絵が書いてあるため、目でみてすぐ分かるように工夫されていて子どももわかりやすいとはなしていた。

4
生活空間は、清潔で、心地よく過ごせる環境になっているか。また、子ども達の活動に合わせ
た空間となっているか 85% 0% 0% 15% いつも整理整頓されてある。

適
切
な
支
援
の
提
供

5 子どものことを十分に理解し、子どもの特性等に応じた専門性のある支援が受けられているか 85% 8% 0% 8% とても理解してくださっていて、報告、連絡、相談がすばらしいです。

6 事業所が公表している支援プログラムは、事業所の提供する支援内容と合っているか 77% 8% 0% 15%

7
子どもと保護者のニーズや課題がしっかりと分析された上で、児童発達支援計画又は放課後等
デイサービス計画が作成されているか 85% 8% 0% 8%

8
児童発達支援計画又は放課後等デイサービス計画には、子どもの支援に必要な項目が適切に選
択され、その上で、具体的な支援内容が設定されているか 85% 8% 0% 8%

9 児童発達支援計画又は放課後等デイサービス計画に沿った支援が行われているか 92% 0% 0% 8%

10 活動プログラムが固定化しないよう工夫されているか 62% 23% 0% 15% 子供から得る情報が少ないので何をしているかはわからない

11
児童発達支援の場合は保育所や認定こども園、幼稚園等との交流や、放課後等デイサービスの
場合は放課後児童クラブや児童館との交流など、障がいのない子どもと活動する機会があるか 38% 23% 0% 38%

保
護
者
へ
の
説
明
等

12 支援の内容、利用者負担等について丁寧な説明がなされたか 92% 0% 0% 8%

13 児童発達支援計画又は放課後等デイサービス計画を示しながら、支援内容の説明がなされたか 92% 0% 0% 8%

14 保護者に対して家族支援プログラム（ペアレント・トレーニング等）が行われているか 62% 23% 8% 8%

15
日頃から子どもの状況を保護者と伝え合い、子どもの発達の状況や課題について共通理解がで
きているか 77% 15% 8% 0% その日あったことや気になることを教えてくださるので、なないろさんでの様子がとてもわかる。

16 定期的に、保護者に対して面談や、育児に関する助言等の支援が行われているか 62% 31% 8% 0% 送迎の時に話す程度

17 事業所の職員から共感的に支援をされているか 85% 15% 0% 0% とても理解していただいており、親身になってくださる。

18 父母の会の活動の支援や、保護者会等の開催等により保護者同士の連携が支援されているか 46% 31% 8% 15%

19
子どもや保護者からの苦情について、対応の体制が整備されているとともに、子どもや保護者
に周知・説明され、苦情があった場合に迅速かつ適切に対応されているか 77% 8% 8% 8%

20 子どもや保護者との意思の疎通や情報伝達のための配慮がなされているか 85% 8% 0% 8%

21
定期的に会報やホームページ等で、活動概要や行事予定などについて、子どもや保護者に対し
て発信されているか 85% 8% 0% 8%

22 個人情報の取扱いに十分注意されているか 100% 0% 0% 0%

非
常
時
等
の
対
応

23
緊急時対応マニュアル、防犯マニュアル、感染症対応マニュアルを策定し、保護者に周知・説
明されているか 77% 15% 8% 0%

24 非常災害の発生に備え、定期的に避難、救出、その他必要な訓練が行われているか 77% 0% 0% 23%

25
子どもの安全を確保するための計画について周知される等、安全の確保が十分に行われた上で
支援が行われているか 92% 0% 0% 8%

26
事故等（怪我等も含む。）が発生した際に、事業所から速やかな連絡や事故が発生した際の状
況等について説明がされているか 85% 0% 0% 15%

満
足
度

27 子どもは安心感をもって通所しているか 92% 8% 0% 0% 自分の居場所なんだと思っているみたいです。あたたかい場所です。

28 子どもは通所を楽しみにしているか 77% 23% 0% 0% すごく楽しいみたいです。先生もお友達も大好きみたいです。

29 事業所の支援に満足しているか 85% 0% 0% 15%
・大変満足しています。いつも感謝しています。
・安心してお任せしてます

合計 80% 9% 2% 10%



2024年度 保護者様アンケート なないろの羽 伊予・松前ルーム
チェック項目 はい

どちらとも
いえない いいえ わからない 寄せられたご意見

環
境
・
体
制
整
備

1 子どもの活動等のスペースが十分に確保されているか 100% 0% 0% 0%
・広いスペースでしっかり運動も出来て良い。
・広い空間も上手に勉強と運動ができている

2 職員の配置数や専門性は適切であるか 82% 0% 0% 18%

・職員さんがもう少し多いと利用できる日が増えるのかなと思います。
・運動面に不安があるので体操経験のある先生がいらっしゃるのは嬉しい。
・本人は楽しく利用しているのでありがたいですが、専門性で言われたら分かりません。
・子供の人数で職員もその日その日の人数配分もきちんとできている

3
生活空間は、本人にわかりやすい環境になっているか。また、障がいの特性に応じ、設備等は、
バリアフリー化や情報伝達等への配慮が適切になされているか 95% 0% 0% 5%

・シンプルでわかりやすい構造だと思う。
・ルーティーンがきちんと整っているのでわかりやすく外に飛び出さないようにドアが設置されたのも良い。

4
生活空間は、清潔で、心地よく過ごせる環境になっているか。また、子ども達の活動に合わせ
た空間となっているか 95% 0% 0% 5% 綺麗に整備されていると思います。

適
切
な
支
援
の
提
供

5 子どものことを十分に理解し、子どもの特性等に応じた専門性のある支援が受けられているか 91% 5% 0% 5% 充分すぎるくらい理解してくださってます。

6 事業所が公表している支援プログラムは、事業所の提供する支援内容と合っているか 82% 14% 0% 5% 合っていると思います。

7
子どもと保護者のニーズや課題がしっかりと分析された上で、児童発達支援計画又は放課後等
デイサービス計画が作成されているか 95% 5% 0% 0% よく見てくれています。

8
児童発達支援計画又は放課後等デイサービス計画には、子どもの支援に必要な項目が適切に選
択され、その上で、具体的な支援内容が設定されているか 95% 0% 0% 5% 毎月いろいろな課題をして頂き本人も目標がわかりやすい。

9 児童発達支援計画又は放課後等デイサービス計画に沿った支援が行われているか 100% 0% 0% 0%

・いつもいろいろなイベントを提供して下さりありがたい。日々の活動も積み重ねによってできることが格段に増え、成長を感じる。
・毎月課題が違う。運動だけでなく勉強面もフォローして貰えると嬉しい。
・体を動かすことが不器用で諦めていましたが、ゆっくりとコツコツ教えて頂くことで縄跳びができ出したりして、本人もやる気になってきたの
で、家でも練習するようになり嬉しく思っています。

10 活動プログラムが固定化しないよう工夫されているか 86% 9% 0% 5%

11
児童発達支援の場合は保育所や認定こども園、幼稚園等との交流や、放課後等デイサービスの
場合は放課後児童クラブや児童館との交流など、障がいのない子どもと活動する機会があるか 18% 14% 18% 50% ないと思います。

保
護
者
へ
の
説
明
等

12 支援の内容、利用者負担等について丁寧な説明がなされたか 100% 0% 0% 0%
13 児童発達支援計画又は放課後等デイサービス計画を示しながら、支援内容の説明がなされたか 100% 0% 0% 0%
14 保護者に対して家族支援プログラム（ペアレント・トレーニング等）が行われているか 36% 14% 14% 36% ないです。

15
日頃から子どもの状況を保護者と伝え合い、子どもの発達の状況や課題について共通理解がで
きているか 91% 5% 5% 0%

・日々の出来事を書いていたものが廃止となり、こどもの活動の様子は全くわからなくなりました。
・連絡帳やラインで連絡できていると思います。

16 定期的に、保護者に対して面談や、育児に関する助言等の支援が行われているか 77% 9% 5% 9% 学期ごとに面談があると思います。

17 事業所の職員から共感的に支援をされているか 86% 5% 0% 9% 先生方が皆様あたたかく、分からないことなどに丁寧に答えてくれるのでありがたい。

18 父母の会の活動の支援や、保護者会等の開催等により保護者同士の連携が支援されているか 5% 18% 36% 41% ありません。

19
子どもや保護者からの苦情について、対応の体制が整備されているとともに、子どもや保護者
に周知・説明され、苦情があった場合に迅速かつ適切に対応されているか 45% 23% 0% 32%

20 子どもや保護者との意思の疎通や情報伝達のための配慮がなされているか 91% 9% 0% 0%

21
定期的に会報やホームページ等で、活動概要や行事予定などについて、子どもや保護者に対し
て発信されているか 95% 5% 0% 0%

・イベント毎にひとりひとりの活動の様子をまとめたお知らせをいただけてありがたい。子どもも喜んでいる。お忙しい中本当にありがとうござ
います。
・個人個人に活動報告書を作ってくれています。

22 個人情報の取扱いに十分注意されているか 100% 0% 0% 0%

非
常
時
等
の
対
応

23
緊急時対応マニュアル、防犯マニュアル、感染症対応マニュアルを策定し、保護者に周知・説
明されているか 77% 14% 0% 9%

24 非常災害の発生に備え、定期的に避難、救出、その他必要な訓練が行われているか 55% 14% 0% 32%

25
子どもの安全を確保するための計画について周知される等、安全の確保が十分に行われた上で
支援が行われているか 73% 14% 0% 14%

26
事故等（怪我等も含む。）が発生した際に、事業所から速やかな連絡や事故が発生した際の状
況等について説明がされているか 68% 5% 0% 27%

満
足
度

27 子どもは安心感をもって通所しているか 100% 0% 0% 0%
28 子どもは通所を楽しみにしているか 91% 5% 0% 5% たまに寝すぎなので！

29 事業所の支援に満足しているか 95% 5% 0% 0%
満足はしていますが、こどもの人数が多いためか、参加できないイベントがあったり、週に5回利用できるとはじめに言われたけど、週2回しか利
用できないため、事業所が増えてくれたらなと思います。

合計 80% 6% 3% 11%



2024年度 保護者様アンケート なないろの羽 たかの子ルーム

チェック項目 はい
どちらとも
いえない いいえ わからない 寄せられたご意見

環
境
・
体
制
整
備

1 子どもの活動等のスペースが十分に確保されているか 77% 19% 3% 0% 外での活動が中々できないので、イベントなどで運動場などでの活動の場を沢山設けて欲しいです

2 職員の配置数や専門性は適切であるか 77% 16% 0% 6%

・適切ではあるが、余裕がある状態ではない。可能であれば1人増えるとなおよい
・お休みの時割とたくさんの子供を預かってくださるようですが
・職員さんの人数の都合か利用申し込みをキャンセル待ちになる事が､月に1度位のペースであるように感じるため配置数が適切なのかどうか不明
に感じる｡

3
生活空間は、本人にわかりやすい環境になっているか。また、障がいの特性に応じ、設備等は、
バリアフリー化や情報伝達等への配慮が適切になされているか 94% 3% 0% 3% 表示物もあり分かりやすい

4
生活空間は、清潔で、心地よく過ごせる環境になっているか。また、子ども達の活動に合わせ
た空間となっているか 90% 3% 0% 6% 年末の掃除の日があるように、皆んなで月1で施設の掃除の日があっても良い

適
切
な
支
援
の
提
供

5 子どものことを十分に理解し、子どもの特性等に応じた専門性のある支援が受けられているか 90% 6% 0% 3% パニックになったときは、その都度対応していだだいてありがたいです。

6 事業所が公表している支援プログラムは、事業所の提供する支援内容と合っているか 97% 0% 0% 3%

7
子どもと保護者のニーズや課題がしっかりと分析された上で、児童発達支援計画又は放課後等
デイサービス計画が作成されているか 97% 3% 0% 0%

8
児童発達支援計画又は放課後等デイサービス計画には、子どもの支援に必要な項目が適切に選
択され、その上で、具体的な支援内容が設定されているか 94% 6% 0% 0%

9 児童発達支援計画又は放課後等デイサービス計画に沿った支援が行われているか 94% 3% 0% 3%

10 活動プログラムが固定化しないよう工夫されているか 87% 10% 0% 3% 手術後､気を付けて過ごさなければいけない事が多々ありましたが､対応して頂きとても有り難かったです｡

11
児童発達支援の場合は保育所や認定こども園、幼稚園等との交流や、放課後等デイサービスの
場合は放課後児童クラブや児童館との交流など、障がいのない子どもと活動する機会があるか 29% 19% 13% 39%

保
護
者
へ
の
説
明
等

12 支援の内容、利用者負担等について丁寧な説明がなされたか 100% 0% 0% 0%
13 児童発達支援計画又は放課後等デイサービス計画を示しながら、支援内容の説明がなされたか 100% 0% 0% 0%
14 保護者に対して家族支援プログラム（ペアレント・トレーニング等）が行われているか 45% 29% 6% 19%

15
日頃から子どもの状況を保護者と伝え合い、子どもの発達の状況や課題について共通理解がで
きているか 90% 10% 0% 0%

16 定期的に、保護者に対して面談や、育児に関する助言等の支援が行われているか 87% 10% 0% 3%
17 事業所の職員から共感的に支援をされているか 100% 0% 0% 0%
18 父母の会の活動の支援や、保護者会等の開催等により保護者同士の連携が支援されているか 10% 23% 32% 35%

19
子どもや保護者からの苦情について、対応の体制が整備されているとともに、子どもや保護者
に周知・説明され、苦情があった場合に迅速かつ適切に対応されているか 90% 0% 0% 10%

20 子どもや保護者との意思の疎通や情報伝達のための配慮がなされているか 94% 3% 0% 3%

21
定期的に会報やホームページ等で、活動概要や行事予定などについて、子どもや保護者に対し
て発信されているか 97% 3% 0% 0%

22 個人情報の取扱いに十分注意されているか 94% 3% 0% 3%

非
常
時
等
の
対
応

23
緊急時対応マニュアル、防犯マニュアル、感染症対応マニュアルを策定し、保護者に周知・説
明されているか 87% 10% 0% 3%

24 非常災害の発生に備え、定期的に避難、救出、その他必要な訓練が行われているか 68% 6% 0% 26% 子供の利用日には当たった事がない様でどちらとも言えない｡

25
子どもの安全を確保するための計画について周知される等、安全の確保が十分に行われた上で
支援が行われているか 84% 3% 0% 13%

26
事故等（怪我等も含む。）が発生した際に、事業所から速やかな連絡や事故が発生した際の状
況等について説明がされているか 77% 10% 0% 13%

満
足
度

27 子どもは安心感をもって通所しているか 94% 6% 0% 0%
他の利用者さんと何かがあったとき､ひとりで気持ちの切替は何とかできる様になってきた｡しかし職員さんと相手の利用者さんとを交えて話した
時には本人が納得のいかないまま話が終了してしまう事がある様｡そういう事があった時は帰宅後もやもやする事がある様で少し不安になる事が
ある様です｡

28 子どもは通所を楽しみにしているか 87% 13% 0% 0%

29 事業所の支援に満足しているか 97% 3% 0% 0%

合計 84% 8% 2% 7%



2024年度 保護者様アンケート なないろの羽 衣山ルーム

チェック項目 はい
どちらとも
いえない いいえ わからない 寄せられたご意見

環
境
・
体
制
整
備

1 子どもの活動等のスペースが十分に確保されているか 82% 9% 0% 9%

2 職員の配置数や専門性は適切であるか 82% 9% 0% 9%

3
生活空間は、本人にわかりやすい環境になっているか。また、障がいの特性に応じ、設備等は、
バリアフリー化や情報伝達等への配慮が適切になされているか 82% 0% 0% 18%

4
生活空間は、清潔で、心地よく過ごせる環境になっているか。また、子ども達の活動に合わせ
た空間となっているか 82% 18% 0% 0% 床に敷いてあるマット？床材が少し古い

適
切
な
支
援
の
提
供

5 子どものことを十分に理解し、子どもの特性等に応じた専門性のある支援が受けられているか 100% 0% 0% 0%
6 事業所が公表している支援プログラムは、事業所の提供する支援内容と合っているか 100% 0% 0% 0%

7
子どもと保護者のニーズや課題がしっかりと分析された上で、児童発達支援計画又は放課後等
デイサービス計画が作成されているか 100% 0% 0% 0%

8
児童発達支援計画又は放課後等デイサービス計画には、子どもの支援に必要な項目が適切に選
択され、その上で、具体的な支援内容が設定されているか 100% 0% 0% 0%

9 児童発達支援計画又は放課後等デイサービス計画に沿った支援が行われているか 91% 9% 0% 0%

10 活動プログラムが固定化しないよう工夫されているか 100% 0% 0% 0%

11
児童発達支援の場合は保育所や認定こども園、幼稚園等との交流や、放課後等デイサービスの
場合は放課後児童クラブや児童館との交流など、障がいのない子どもと活動する機会があるか 9% 18% 18% 55%

保
護
者
へ
の
説
明
等

12 支援の内容、利用者負担等について丁寧な説明がなされたか 100% 0% 0% 0%
13 児童発達支援計画又は放課後等デイサービス計画を示しながら、支援内容の説明がなされたか 100% 0% 0% 0%
14 保護者に対して家族支援プログラム（ペアレント・トレーニング等）が行われているか 55% 36% 0% 9%

15
日頃から子どもの状況を保護者と伝え合い、子どもの発達の状況や課題について共通理解がで
きているか 100% 0% 0% 0%

16 定期的に、保護者に対して面談や、育児に関する助言等の支援が行われているか 91% 9% 0% 0%
17 事業所の職員から共感的に支援をされているか 91% 9% 0% 0%
18 父母の会の活動の支援や、保護者会等の開催等により保護者同士の連携が支援されているか 9% 9% 36% 45%

19
子どもや保護者からの苦情について、対応の体制が整備されているとともに、子どもや保護者
に周知・説明され、苦情があった場合に迅速かつ適切に対応されているか 45% 18% 0% 36%

20 子どもや保護者との意思の疎通や情報伝達のための配慮がなされているか 82% 9% 0% 9%

21
定期的に会報やホームページ等で、活動概要や行事予定などについて、子どもや保護者に対し
て発信されているか 91% 9% 0% 0%

22 個人情報の取扱いに十分注意されているか 100% 0% 0% 0%

非
常
時
等
の
対
応

23
緊急時対応マニュアル、防犯マニュアル、感染症対応マニュアルを策定し、保護者に周知・説
明されているか 82% 9% 0% 9%

24 非常災害の発生に備え、定期的に避難、救出、その他必要な訓練が行われているか 45% 9% 0% 45%

25
子どもの安全を確保するための計画について周知される等、安全の確保が十分に行われた上で
支援が行われているか 73% 18% 0% 9%

26
事故等（怪我等も含む。）が発生した際に、事業所から速やかな連絡や事故が発生した際の状
況等について説明がされているか 73% 0% 0% 27%

満
足
度

27 子どもは安心感をもって通所しているか 91% 9% 0% 0%

28 子どもは通所を楽しみにしているか 82% 9% 0% 9%

29 事業所の支援に満足しているか 82% 18% 0% 0%

合計 80% 8% 2% 10%



2024年度 保護者様アンケート なないろの羽 空港通りルーム
チェック項目 はい

どちらとも
いえない いいえ わからない 寄せられたご意見

環
境
・
体
制
整
備

1 子どもの活動等のスペースが十分に確保されているか 87% 10% 0% 3%
・運動できるほどのスペースがある
・学習するにも、スポーツするのにも工夫されスペースを作ってくださっていると思います。
・もっと広くてもいいかなと思います

2 職員の配置数や専門性は適切であるか 90% 3% 0% 7%
・若い先生もいらっしゃるので、さまざまな状況に気づいてもらえているのかなと心配はある
・よく子どものことを見て下さっていると感じる。
・困っていることに直ぐに対応してくださいました。

3
生活空間は、本人にわかりやすい環境になっているか。また、障がいの特性に応じ、設備等は、
バリアフリー化や情報伝達等への配慮が適切になされているか 97% 0% 0% 3%

4
生活空間は、清潔で、心地よく過ごせる環境になっているか。また、子ども達の活動に合わせ
た空間となっているか 87% 7% 0% 7% 清潔さは気になります。ゴミやホコリが溜まりやすいジョイントマットではない床の方が清潔に保てる気はします。

適
切
な
支
援
の
提
供

5 子どものことを十分に理解し、子どもの特性等に応じた専門性のある支援が受けられているか 90% 3% 0% 7%
・よく理解してくれています。細かい支援を受けれています
・苦手な事に慣れる為の提案をしていただきました。

6 事業所が公表している支援プログラムは、事業所の提供する支援内容と合っているか 97% 0% 0% 3%

7
子どもと保護者のニーズや課題がしっかりと分析された上で、児童発達支援計画又は放課後等
デイサービス計画が作成されているか 100% 0% 0% 0%

8
児童発達支援計画又は放課後等デイサービス計画には、子どもの支援に必要な項目が適切に選
択され、その上で、具体的な支援内容が設定されているか 100% 0% 0% 0%

9 児童発達支援計画又は放課後等デイサービス計画に沿った支援が行われているか 93% 3% 0% 3%

10 活動プログラムが固定化しないよう工夫されているか 87% 0% 3% 10% 毎月運動が変わっていいと思います

11
児童発達支援の場合は保育所や認定こども園、幼稚園等との交流や、放課後等デイサービスの
場合は放課後児童クラブや児童館との交流など、障がいのない子どもと活動する機会があるか 27% 17% 17% 40%

保
護
者
へ
の
説
明
等

12 支援の内容、利用者負担等について丁寧な説明がなされたか 97% 3% 0% 0% 連絡ノート的な書類も廃止になり、内容は分かりにくくなった。

13 児童発達支援計画又は放課後等デイサービス計画を示しながら、支援内容の説明がなされたか 100% 0% 0% 0% 分かりやすく説明してくれました

14 保護者に対して家族支援プログラム（ペアレント・トレーニング等）が行われているか 63% 10% 3% 23%

15
日頃から子どもの状況を保護者と伝え合い、子どもの発達の状況や課題について共通理解がで
きているか 93% 3% 3% 0% その日の様子を細かく教えてくれたり、成長変化にすぐ気づいてくれます

16 定期的に、保護者に対して面談や、育児に関する助言等の支援が行われているか 97% 3% 0% 0%
17 事業所の職員から共感的に支援をされているか 93% 3% 0% 3% 多少の改善は見られる。スタッフの異動が多くて情報の共有もされにくく感じる。利用や送迎などの行き違いも多かった。

18 父母の会の活動の支援や、保護者会等の開催等により保護者同士の連携が支援されているか 17% 13% 33% 37%

19
子どもや保護者からの苦情について、対応の体制が整備されているとともに、子どもや保護者
に周知・説明され、苦情があった場合に迅速かつ適切に対応されているか 70% 0% 3% 27%

20 子どもや保護者との意思の疎通や情報伝達のための配慮がなされているか 87% 0% 3% 10%

21
定期的に会報やホームページ等で、活動概要や行事予定などについて、子どもや保護者に対し
て発信されているか 93% 0% 3% 3%

22 個人情報の取扱いに十分注意されているか 93% 0% 0% 7%

非
常
時
等
の
対
応

23
緊急時対応マニュアル、防犯マニュアル、感染症対応マニュアルを策定し、保護者に周知・説
明されているか 87% 0% 3% 10%

24 非常災害の発生に備え、定期的に避難、救出、その他必要な訓練が行われているか 83% 3% 0% 13%

25
子どもの安全を確保するための計画について周知される等、安全の確保が十分に行われた上で
支援が行われているか 90% 0% 0% 10%

26
事故等（怪我等も含む。）が発生した際に、事業所から速やかな連絡や事故が発生した際の状
況等について説明がされているか 80% 0% 0% 20%

満
足
度

27 子どもは安心感をもって通所しているか 97% 3% 0% 0% 楽しく通ってくれています

28 子どもは通所を楽しみにしているか 87% 13% 0% 0%

・イベントの日は特にワクワクしています
・基本は楽しめているようですが、少し面倒に感じる時もあるようです。イベントのある日は特に楽しみにしています。
・以前は楽しみにしていたが、現在はそうでもない。
・友達ができて楽しそうです

29 事業所の支援に満足しているか 90% 10% 0% 0%
・細かい所までよく見てくれ支援してくれているなと感じるのと本人が楽しく通ってくれて成長してくれているので満足しています
・新しい検査も導入されてわかりやすかった

合計 85% 4% 3% 9%



2024年度 保護者様アンケート なないろの羽 空港プラスルーム
チェック項目 はい

どちらとも
いえない いいえ わからない 寄せられたご意見

環
境
・
体
制
整
備

1 子どもの活動等のスペースが十分に確保されているか 89% 11% 0% 0%
・広かった ・利用人数が多くなると少し狭いのかなあとは感じますが、特別不満はありません。
・思いきり走ったり跳んだり出来ています。 ・のびのびも活動させて頂いてる感じがします。

2 職員の配置数や専門性は適切であるか 93% 0% 0% 7%
・よく見ていてくださってる ・いつも手厚く見ていただき感謝しております。 ・いつも寄り添っていただいています。
・色々な免許をもった先生方がいて、様々な視点からみてもらえるのがありがたいです！ ・しっかりとみて頂いていると思います。

3
生活空間は、本人にわかりやすい環境になっているか。また、障がいの特性に応じ、設備等は、
バリアフリー化や情報伝達等への配慮が適切になされているか 89% 4% 0% 7%

・活動スペースとプレイスペースの区別が分かりやすく、子どもたちも気持ちを切り替えやすいと感じます。
・子どもにとって見通しが立ちやすいいようです。 ・分かりやすいと思います。

4
生活空間は、清潔で、心地よく過ごせる環境になっているか。また、子ども達の活動に合わせ
た空間となっているか 100% 0% 0% 0%

・先生方も室内も、明るく雰囲気もすごくいいと思います。
・清潔でした

適
切
な
支
援
の
提
供

5 子どものことを十分に理解し、子どもの特性等に応じた専門性のある支援が受けられているか 89% 4% 0% 7%

・子どもが楽しんで帰ってきているので ・送迎時に、その日の子どもの様子を詳しく教えてくださり、とても安心します。
・これは本当に実感していて、専門的だし、よく理解していただいて、対応してくださって感謝しています。伝えないといけないことはしっかり
と伝えて、たくさん褒めてくれているのが分かります。
・いつも寄り添っていただいています。 ・しっかりと子供の話しを聞いて頂いております。

6 事業所が公表している支援プログラムは、事業所の提供する支援内容と合っているか 93% 0% 0% 7%

7
子どもと保護者のニーズや課題がしっかりと分析された上で、児童発達支援計画又は放課後等
デイサービス計画が作成されているか 100% 0% 0% 0%

8
児童発達支援計画又は放課後等デイサービス計画には、子どもの支援に必要な項目が適切に選
択され、その上で、具体的な支援内容が設定されているか 96% 0% 0% 4%

9 児童発達支援計画又は放課後等デイサービス計画に沿った支援が行われているか 96% 0% 0% 4%

10 活動プログラムが固定化しないよう工夫されているか 89% 0% 0% 11%
・学校生活で今必要だなというタイミングに活動があっていて、よかったです。
・学校でするタイミングと合わせてくれたので、上達が早く、本人も達成感を味わえました。

11
児童発達支援の場合は保育所や認定こども園、幼稚園等との交流や、放課後等デイサービスの
場合は放課後児童クラブや児童館との交流など、障がいのない子どもと活動する機会があるか 29% 4% 21% 46%

保
護
者
へ
の
説
明
等

12 支援の内容、利用者負担等について丁寧な説明がなされたか 89% 4% 0% 7%
13 児童発達支援計画又は放課後等デイサービス計画を示しながら、支援内容の説明がなされたか 89% 4% 0% 7%
14 保護者に対して家族支援プログラム（ペアレント・トレーニング等）が行われているか 61% 11% 7% 21%

15
日頃から子どもの状況を保護者と伝え合い、子どもの発達の状況や課題について共通理解がで
きているか 89% 4% 4% 4%

・ラインがあることで、写真でも伝えたれたり、相談もしやすく、ありがたいです。すぐ相談しているので、ためこむこともないです。相談し過
ぎかなと思うくらいです。親身になって聞いてくださってありがたいし、いっしょに育ててもらっているなという感じもしています。
・いつもできるようになったことを我が事のように伝えてくださるので、前向きに頑張れます。

16 定期的に、保護者に対して面談や、育児に関する助言等の支援が行われているか 86% 4% 0% 11%
17 事業所の職員から共感的に支援をされているか 96% 4% 0% 0%
18 父母の会の活動の支援や、保護者会等の開催等により保護者同士の連携が支援されているか 39% 4% 25% 32%

19
子どもや保護者からの苦情について、対応の体制が整備されているとともに、子どもや保護者
に周知・説明され、苦情があった場合に迅速かつ適切に対応されているか 75% 0% 0% 25%

20 子どもや保護者との意思の疎通や情報伝達のための配慮がなされているか 93% 4% 0% 4%

21
定期的に会報やホームページ等で、活動概要や行事予定などについて、子どもや保護者に対し
て発信されているか 82% 4% 0% 14% LINEで写真を見れるので活動内容が分かるのが良い。

22 個人情報の取扱いに十分注意されているか 93% 7% 0% 0%
・LINEの画像も、我が子以外モザイクされていてとても安心できる
・写真も我が子以外隠して送ってもらったりと、配慮していただいてるなと感じます。

非
常
時
等
の
対
応

23
緊急時対応マニュアル、防犯マニュアル、感染症対応マニュアルを策定し、保護者に周知・説
明されているか 96% 0% 0% 4%

24 非常災害の発生に備え、定期的に避難、救出、その他必要な訓練が行われているか 57% 4% 0% 39%

25
子どもの安全を確保するための計画について周知される等、安全の確保が十分に行われた上で
支援が行われているか 96% 0% 0% 4%

26
事故等（怪我等も含む。）が発生した際に、事業所から速やかな連絡や事故が発生した際の状
況等について説明がされているか 86% 0% 0% 14% 小さな事まで報告していただけて、とてもありがたいです。

満
足
度

27 子どもは安心感をもって通所しているか 93% 4% 0% 4% ・息子は、先生方全員だいすきだそうです。 ・嫌だ行きたくないと言うことはあるが、行ったら楽しんでいる様子。

28 子どもは通所を楽しみにしているか 82% 14% 0% 4%
・勉強いやだなとか言うこともあるけど、先生方がたくさん褒めてのばしてくれているので、帰ってくるとスッキリしたかんじで、楽しかったと
言っています。
・毎回、とても楽しみにしています。 ・いつも楽しみにしています。

29 事業所の支援に満足しているか 100% 0% 0% 0% ・大満足です！ ・親子共に、先生方には優しく接していただいています。ありがとうございます。

合計 85% 3% 2% 10%



2024年度 保護者様アンケート なないろの羽 道後石手ルーム

チェック項目 はい
どちらとも
いえない いいえ わからない 寄せられたご意見

環
境
・
体
制
整
備

1 子どもの活動等のスペースが十分に確保されているか 71% 21% 0% 7%
・運動を取り入れているが、上級生がいると手狭に見える
・道後地区なので広い敷地ではないが勉強面では大丈夫だが運動するには子供たちにとっては狭いと思う

2 職員の配置数や専門性は適切であるか 71% 7% 0% 21% お会いする機会が少なく、職員さん把握できていません。

3
生活空間は、本人にわかりやすい環境になっているか。また、障がいの特性に応じ、設備等は、
バリアフリー化や情報伝達等への配慮が適切になされているか 93% 7% 0% 0%

4
生活空間は、清潔で、心地よく過ごせる環境になっているか。また、子ども達の活動に合わせ
た空間となっているか 93% 7% 0% 0% 活動場所が窓がないので換気は、外の扉のみなので環境的には大丈夫なのか？と思います。

適
切
な
支
援
の
提
供

5 子どものことを十分に理解し、子どもの特性等に応じた専門性のある支援が受けられているか 71% 14% 0% 14% 先生によって対応に差があると感じている。

6 事業所が公表している支援プログラムは、事業所の提供する支援内容と合っているか 79% 0% 0% 21%

7
子どもと保護者のニーズや課題がしっかりと分析された上で、児童発達支援計画又は放課後等
デイサービス計画が作成されているか 86% 7% 0% 7%

8
児童発達支援計画又は放課後等デイサービス計画には、子どもの支援に必要な項目が適切に選
択され、その上で、具体的な支援内容が設定されているか 86% 7% 0% 7%

9 児童発達支援計画又は放課後等デイサービス計画に沿った支援が行われているか 86% 7% 0% 7%

10 活動プログラムが固定化しないよう工夫されているか 71% 7% 0% 21%

11
児童発達支援の場合は保育所や認定こども園、幼稚園等との交流や、放課後等デイサービスの
場合は放課後児童クラブや児童館との交流など、障がいのない子どもと活動する機会があるか 7% 0% 36% 57%

保
護
者
へ
の
説
明
等

12 支援の内容、利用者負担等について丁寧な説明がなされたか 100% 0% 0% 0%
13 児童発達支援計画又は放課後等デイサービス計画を示しながら、支援内容の説明がなされたか 86% 0% 7% 7%
14 保護者に対して家族支援プログラム（ペアレント・トレーニング等）が行われているか 36% 14% 14% 36%

15
日頃から子どもの状況を保護者と伝え合い、子どもの発達の状況や課題について共通理解がで
きているか 71% 21% 7% 0% 伝わっている先生もいれば伝わっていない先生もいる。

16 定期的に、保護者に対して面談や、育児に関する助言等の支援が行われているか 43% 14% 36% 7% 前までは紙に今日は、こうでしたと教わることが多かったが今は、帰ってきた時に聞いたり聞かなかったり。

17 事業所の職員から共感的に支援をされているか 93% 0% 0% 7% 一人一人いい先生たちです。

18 父母の会の活動の支援や、保護者会等の開催等により保護者同士の連携が支援されているか 0% 0% 57% 43% 放デイでの保護者同士の連携は特に必要としていません。

19
子どもや保護者からの苦情について、対応の体制が整備されているとともに、子どもや保護者
に周知・説明され、苦情があった場合に迅速かつ適切に対応されているか 71% 7% 0% 21%

20 子どもや保護者との意思の疎通や情報伝達のための配慮がなされているか 79% 14% 0% 7% 連絡ノートがなく、その日ごとの様子は分かりにくいです。

21
定期的に会報やホームページ等で、活動概要や行事予定などについて、子どもや保護者に対し
て発信されているか 57% 21% 7% 14%

22 個人情報の取扱いに十分注意されているか 86% 0% 7% 7%

非
常
時
等
の
対
応

23
緊急時対応マニュアル、防犯マニュアル、感染症対応マニュアルを策定し、保護者に周知・説
明されているか 79% 14% 0% 7%

24 非常災害の発生に備え、定期的に避難、救出、その他必要な訓練が行われているか 50% 7% 7% 36%

25
子どもの安全を確保するための計画について周知される等、安全の確保が十分に行われた上で
支援が行われているか 93% 0% 0% 7%

26
事故等（怪我等も含む。）が発生した際に、事業所から速やかな連絡や事故が発生した際の状
況等について説明がされているか 71% 7% 0% 21% 怪我をしていても報告がないことがある。

満
足
度

27 子どもは安心感をもって通所しているか 86% 7% 7% 0%

28 子どもは通所を楽しみにしているか 79% 14% 7% 0%
最近イヤイヤ期になっていて行きたくないと言っています。学校後で疲れているのもあるが、何で今日も？と。行って帰ると文句言ってないので
行くまでがなんか気持ちモヤモヤしてます。

29 事業所の支援に満足しているか 71% 29% 0% 0%

合計 71% 9% 7% 13%



「参加させて良かったと思うイベントはありますか？」
という項目に対しての保護者様からのご回答一覧

鶴島

・運動会 ・クリスマス会
・お正月祭 ・工作
・獅子舞を観に利用させて頂いて、よい経験だったと思います。
・工作などが好きなので夏休みの頃の貯金箱作りとかがよかったです。

明倫
・スポーツフェスタ
・運動会や各種行事。遠足あったら楽しそう

東大洲

・ハロウィン
・調理をする活動
・全部良かったと本人が言ってます
・クリスマス会
・年始のお参り

伊予・松前

・今年は参加できなかったですがクリスマス会や、ハロウィン、夏祭りなど季節のイベントはとても楽しみにしていますし、良かったです。
・お正月、クリスマスなどのイベント
・初詣、夏祭り、水遊び、バレンタイン
・ハロウィンパーティー、動物園
・エミフルでの食事と駄菓子屋でお菓子を買うこと。
・戸外に出て店で食べるものを注文して自分で代金を支払うなどはとてもいいといつも思います。
・夏祭りや近隣児童館や公園へ遊びに行くなど、本人がとても楽しめているようで参加してよかったと思いました。

たかの子

・初詣で道後に行ったこと
・ファミレスで食事のイベントが楽しかったと思います
・初詣、夏祭り
・映画鑑賞、浄水場の見学など・夏休みなどの時に、みんなでお出かけのイベントがあると喜んでいた。
・自分で買い物を経験するのは、普段買い物の時まとめて買い物するので、一人で買い物というのがなかなかさせてあげれてないので良かったと感じました。どのイベントも本人すご
く楽しみにしています。いつもありがとうございます。
・クリスマス会、ハロウィン、など沢山のイベントを楽しんでます
・気象庁見学、流しそうめん
・みんなでボーリングセンターで遊んだ
・道後での初詣。なかなかイベントに参加できていませんが、いつも休日は家族としか過ごしていないので、イベントはとても良い経験になって本当にありがたいです。



「参加させて良かったと思うイベントはありますか？」
という項目に対しての保護者様からのご回答一覧

衣山

・お買い物の練習
・料理 外出
・クッキング
・パットゴルフ
・決まったお金のなかで、自分で考えて買い物をする外出

空港通り

・いっぱいありすぎて決めれないです。
・動物園
・調理実習、ハロウィン、バレンタインなどのイベント
・大福作り
・お休みの日のイベントはどれも興味あり、子供に体験させたいことばかりで有難い限りです。
・料理等、先生のお力をおかりしないとなりませんが、お友達と一緒に作って食べる事が、よろこびと大切な経験をさせて頂きました！
・お買い物
・クッキングは全ての作業をさせてくれ、やりたい気持ちや出来ることが増えたので良かったなと思います
・夏まつり、年末掃除
・新入生歓迎会、お祭り
・社会性を育てるべく、店舗への買い物や、公共施設見学など、外部へ出かけるイベント
・外出イベント、クリスマス会
・防災センター訪問

空港プラス

・ドーナツを買いに行った
・夏祭り クリスマス会、映画鑑賞
・電車に乗って公園に行くイベントは、とても良い経験をさせていただきました。
・ハロウィンイベント
・イベントではないですが、いつも勉強、運動、休憩、コミュニケーションをバランスよく時間を設けてもらっていてありがたいなと思っています。
・夏祭りやクリスマス会。めっちゃ楽しかった！と喜んでました。
・初詣、お正月遊び
・夏祭りです。他は体調不良でいけなかったので、今年は元気にいろいろなイベントに参加できたらいいなと思います！
・クリスマス会や外に行くイベントがとても楽しかったようです。
・桃鉄大会やお料理作り（焼きそば）など楽しんで参加させてもらっています

道後石手

・全てよかったです、子供も大満足です。
・今迄のイベント全て満足です。
・ケーキ作り
・初詣。同年代のお友達とお出かけの機会は普段ないので、ありがたいです。
・夏祭り
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